Выбор будущей профессии

Выбор будущей профессии - это серьезный и ответственный шаг в жизни каждого человека, требующий подготовки и знаний. Почему? Да, потому что от того правильно ли вы выберите свою будущую профессию, будет зависеть вся ваша взрослая жизнь, будете ли вы ею довольны или будете корить судьбу, что жизнь не удалась. От правильности выбора будущей профессии зависит душевное равновесие и материальное благополучие во взрослой жизни. 
Сегодня в мире существует более 7000 профессий. Однако популярностью пользуются только несколько сотен из них. Причем, список «престижных» профессий ежегодно меняется и у каждого региона он свой. 
Только определив будущую профессию, вы сможете правильно выбрать профиль обучения в 10-11-м классе, а в дальнейшем и учреждение профессионального образования, овладеть такой профессией, которая: интересна и привлекательна для вас, соответствует вашим способностям. пользуется спросом на рынке труда. 
 
Условия  оптимального выбора профессии
 
 ХОЧУ — стремления личности (желания, интересы, склонности, идеалы). 
 МОГУ — возможности личности (состояние здоровья, способности, уровень знаний, характер, темперамент). 
 НАДО — потребности общества в кадрах, и осознания необходимости затратить определенные усилия для достижения жизненно важных целей. 

Планируя свою профессиональную карьеру, полезно ответить на следующие вопросы: 

• От каких своих умений и способностей вы получаете наибольшее удовлетворение? 
• Каковы ваши основные интересы и любимое времяпрепровождение? 
•Какие учебные предметы у вас любимые? 
• Чем бы вы хотели заниматься каждый день по 8 часов из года в год? 
•О какой работе вы мечтаете? 
• Каким вы представляете свое занятие через 10 лет? 
• Какая работа была бы для вас идеальной? Опишите ее как можно подробнее. Представьте себя на этой работе, с кем вы работаете, как проводите время? 
• Каковы ваши критерии выбора профессии? (обязательные и желательные) 
• Какие ваши сильные стороны и навыки более всего позволяют вам считать себя подходящим для работы, которая вам кажется идеальной? 
• Какие пробелы в своих знаниях и умениях вам необходимо ликвидировать, чтобы получить идеальную для вас работу? 
• Если работа, идеальная для вас недостижима в настоящее время, то какую работу вы могли бы выполнять, чтобы продвигаться в избранном направлении? 
• С кем можно посоветоваться, чтобы получить полезную для планирования карьеры информацию? 
• И, наконец, запишите ваши ближайшие и долгосрочные цели в области карьеры и действуйте. Слагаемые успеха 

 Правильный выбор профессии позволит вам полностью реализовать свой потенциал, избежать разочарования, оградить себя и свою семью от нищеты и неуверенности в завтрашнем дне. Как и любое дело, выбор профессии начинается с постановки цели. 
 Цели должны быть: 
 конкретными (хочу купить дом, домик в деревне,  стать самым крутым бизнесменом в нашем подъезде, хочу получить хорошее образование, пробежать марафонскую дистанцию за три часа и т.д.); 
 реалистичными, то есть соотнесенными с собственными возможностями – физическими, интеллектуальными, финансовыми, возрастными и т.д.
 ограниченными во времени («цель – это мечта, которая должна осуществится точно к назначенному сроку»). 
 Цели должны быть обеспечены внутренними ресурсами – личностными особенностями, склонностями, способностями, профессионально важными качествами, а не внешними – деньги, связи, случай. 
 При планировании профессиональной карьеры необходимо выделить следующие моменты: главная цель (кем хочу стать, чего хочу достичь, каким хочу быть); цепочка ближних и дальних конкретных целей (занятия в кружках, секциях, знакомство с будущей профессией, возможным местом учебы или работы); пути и средства достижения целей (знания и умения, связи и деньги); внешние условия достижения целей (выбор места учебы или работы, возможные препятствия и пути их преодоления); внутренние условия достижения целей (способности, сила воли, здоровье); запасные варианты и пути их достижения (это как запасной парашют). 
  Выбор можно считать правильным, если соблюдаются следующие условия. 
Во-первых, вы должны обладать набором профессионально важных для этой работы качеств – интеллектуальных, физических, личностных. 
Во-вторых, эта профессия должна пользоваться спросом на рынке труда. 
В-третьих, будущая работа должна быть в радость, а не в тягость. 

«ХОЧУ», «МОГУ», «НАДО» - это слагаемые успеха.
  
